

Il s'est tenu hier, le 03/06/2010 l'Assemblée Générale Ordinaire de TLG, qui a statuer sur les comptes de l'exercice 2009, répartir le résultat et donner une autorisation pour l'émission d'un ou plusieurs emprunts obligataires.

L'activité du Groupe Tunisie Leasing est axée sur trois principales activités : le leasing, le factoring et la Location Longue Durée (LLD).

Leasing :

En premier lieu, M. Ahmed ABDELKEFI, président du conseil d'administration, a rappelé au cours de cette assemblée que l'ombre de la crise financière pèse encore sur l'économie Tunisienne et mondiale. En deuxième lieu, il est revenu sur les différentes performances réalisées au cours de cet exercice 2009 et qui se résument ainsi :

- ✓ Les mises en force ont atteint 219,3MD au 31/12/2009 en progression de 5,3% par rapport à la même date en 2008 (208MD), une progression faible par rapport au secteur qui a fait plus de 20% ;
- ✓ Les revenus du leasing, ont atteint 35,6MD, contre 33,1MD une année auparavant soit +7,6% ;
- ✓ Les charges d'exploitation ont augmenté de 1,8MD au terme de l'exercice 2009, par rapport à 2008. Cette augmentation est essentiellement due à l'augmentation des charges du personnel, qui ont atteint 4,5MD (+17,5%) ;

Ces éléments ont permis à la société d'afficher un résultat net de 10,5MD au 31/12/2009, contre 8,8MD à la même date en 2008.

TLG affiche à la clôture de cet exercice 2009 un portefeuille en parfaite santé et qui présente des indicateurs hors norme de gestion des risques:

- ✓ Le taux de créances classées s'est amélioré de 7,2% à 4,8% à la clôture de 2009 ;
- ✓ Le taux de couverture de ces créances s'est élevé à 88% au 31/12/2009.

Le leasing en Algérie (MLA), a connu une forte progression en termes d'approbations, mais une progression modérée en termes de mises en forces +11%. Néanmoins, le société enregistre une forte progression à deux chiffres de son bénéfice net +19,6%. Il est à souligner, que le recouvrement est à 100%, chez MLA et que le portefeuille clientèle est en très bonne santé. D'ailleurs, la Maghreb Leasing Algérie, a eu l'accord, pour émettre un emprunt obligataire de 40MDT pour faire face à l'évolution imminente de son activité. Le management a tenu à signaler, que MLA comme, TLG, s'accapare la part prépondérante du secteur du leasing en Algérie.

Factoring :

L'activité factoring, a affiché un chiffre d'affaires en progression de 7%, par rapport à 2008. L'encours financier a évolué de 5%, pour dégager ainsi un résultat net bénéficiaire de 1,9MD (+23,7%, sur la période de référence). Cette amélioration est principalement due selon le management, à la compression du coût des ressources.

LLD :

L'activité Location Longue Durée, affiche aussi une notable progression avec des bénéfices nets en augmentation de 27% (1,3MD) par rapport à l'année dernière. Cette amélioration à deux chiffres du résultat, est due à l'augmentation du parc financé de 15% au 31/12/2009 par rapport à la même date en 2008.

Le résultat du groupe consolidé, a affiché ainsi, au terme de cet exercice 2009, un résultat net de 14,2MD contre 11,3MD en 2008, soit une amélioration de 2,9MD (+25,5%).

Les perspectives d'avenir :

Le management table sur une progression de 9%, de la production du leasing, pour l'année 2010 et de 8% pour les années suivantes. Néanmoins, les prévisions sont d'une augmentation de 87% de la production en Algérie avec MLA. D'ailleurs, M. ABD EL KEFI, a annoncé l'intention d'ouvrir 5 nouvelles agences au cours de 2010 qui viendront s'ajouter à celles d'Oran, Stif, Annaba et Hassi Masoud. Les perspectives sont d'une production de l'ordre de 371MDT, sur le marché Algérien d'ici 2014 et qui dépassera celle en Tunisie dès l'exercice 2012.

En ce qui concerne le factoring, TLG, table sur une progression de 14% du chiffre d'affaires acheté et de 10% pour les années suivantes.

L'activité LLD, connaîtra une augmentation de 66% du parc en cinq ans. Un chiffre qui suppose la stabilité des mécanismes d'approvisionnement du marché de l'automobile.

Le management, a annoncé son optimisme quant à l'augmentation de la concurrence sur le secteur du leasing, qui s'est impactée sur la marge du leasing (-50pts de base). En effet, cette concurrence va permettre une amélioration des volumes, tout en gardant une marge confortable.

En fin, l'assemblée a décidé de distribuer un dividende de 0,850D, au titre de l'exercice 2009 et qui sera disponible à partir du 24/06/2009.